
3ᵉ - Chapitre 01

EXERCICE 1 - 13 POINTS

EVALUATION SUR 41 POINTS

CorrectionLES ESPACES PRODUCTIFS ET
LEURS ÉVOLUTIONS

En France, les [espaces productifs] sont des territoires aménagés pour

produire des richesses. Ils se répartissent entre trois grands secteurs

d’activité.

Le [secteur primaire] correspond aux activités [agricoles] comme la

culture, l’élevage ou la pêche.

 Le [secteur secondaire] est celui des [industries], qui transforment les

matières premières.

Le [secteur tertiaire] regroupe les [services] comme le commerce, la

santé, l’éducation ou le [tourisme].

Ces espaces évoluent dans le temps grâce à l’[innovation] et aux

[aménagements] du territoire (zones d’activités, infrastructures, etc.).

 La [mondialisation] joue aussi un rôle important : elle met les territoires

en concurrence à l’échelle du monde.

Certains espaces doivent alors engager une [reconversion] pour changer

d’activité, souvent en passant de l’industrie vers les services ou le

tourisme.

D’autres espaces connaissent une [transformation] positive et deviennent

plus attractifs.

Complète le texte suivant avec les mots proposés :
(agricoles, aménagements, espaces productifs, industries, innovation,
mondialisation, reconversion, secteur primaire, secteur secondaire, 
secteur tertiaire, services, tourisme, transformation).



EXERCICE 2 - 20 POINTS

Occitanie

ENTRAINEMENT AU BREVET

1) Sous la forme d’un développement construit d’une quinzaine de
lignes et en vous appuyant sur vos connaissances, vous décrirez et
expliquerez, à différentes échelles, le fonctionnement et les
dynamiques d’un espace productif français étudié en classe : Le
Futuroscope . (14 points) 

Vous pouvez utiliser les mots et expressions suivants : 
choix d’aménagement, moteur économique local, parc d’attractions,
Poitiers, territoire peu peuplé, rendre la région plus attractive,
secteur tertiaire, services touristiques, territoire rural, tourisme

Bretagne

Grand est
Normandie

Nouvelle-Aquitaine

Ile-de-France

2) Mobiliser des repères géographiques. (6 points) - 

Reportez sur le fond de carte les régions suivantes : 
Bretagne, Grand Est, Île-de-France, Normandie, Nouvelle-Aquitaine,
Occitanie.
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Un exemple de réponse attendue pour un élève de 3e
SEGPA, sous la forme d’un développement construit clair et
structuré (15 lignes environ), avec un vocabulaire adapté et
les mots attendus intégrés naturellement.

Le Futuroscope est un parc d’attractions situé près de
Poitiers, dans un territoire rural et peu peuplé du centre-
ouest de la France. Il a été créé grâce à un choix
d’aménagement fait par les pouvoirs publics pour rendre
la région plus attractive et développer l’économie locale.
Ce site illustre bien le fonctionnement d’un espace
productif du secteur tertiaire, car il propose des services
touristiques : spectacles, cinéma en 4D, hébergements,
restaurants...
Ce parc est devenu un véritable moteur économique local,
car il attire chaque année des milliers de visiteurs venant
de toute la France et même de l’étranger. Il crée de
nombreux emplois directs (dans le parc) et indirects (dans
les hôtels, restaurants, transports...). À l’échelle
régionale, le Futuroscope permet de dynamiser une zone
auparavant peu attractive.
À une plus grande échelle, il montre que le tourisme peut
transformer un territoire rural en un pôle d’activité
moderne et innovant. C’est donc un bon exemple de
réussite territoriale grâce à un projet bien pensé, qui
combine tourisme, aménagement du territoire et
développement du secteur tertiaire.



EXERCICE 3 - 8 POINTS

1.Qu’est-ce qu’un espace productif ?
Une réserve naturelle protégée
Un lieu abandonné sans activité
Un espace utilisé pour produire des richesses
Une ville touristique uniquement

2.Quel secteur est lié à l’agriculture, à la pêche et à l’élevage ?
Le secteur primaire
Le secteur secondaire
Le secteur tertiaire
Le secteur commercial

3.Que fabrique le secteur secondaire ?
Des services pour les personnes
Des biens matériels à partir de matières premières
Des aliments biologiques
Des spectacles de théâtre

4.Quel secteur regroupe les transports, le tourisme et la santé ?
Le secteur énergétique
Le secteur secondaire
Le secteur tertiaire
Le secteur agricole

5.Pourquoi les espaces productifs évoluent-ils ?
Parce que les gens le demandent
Pour devenir des villages de vacances
Pour tout transformer en logements
À cause de la mondialisation et des innovations

6.Que signifie reconversion ?
L’abandon total d’un territoire
Le changement d’activité dans un espace productif
Le départ des habitants vers la ville
La fermeture d’une école de campagne

7.Qu’est-ce qu’un pôle de compétitivité ?
Une zone militaire interdite
Un regroupement d’entreprises et de centres de recherche
Une ville touristique célèbre
Un marché de fruits et légumes

8.Pourquoi le Futuroscope est-il un bon exemple d’espace productif ?
Parce qu’il est installé à Paris
Parce qu’il remplace une ancienne forêt
Parce qu’il crée des services et dynamise une région rurale
Parce qu’il est gratuit pour tous les visiteurs


